



Красноярск в период ВОВ



В годы Великой Отечественной войны Красноярский край был одной из опор нашей страны — он поставлял людей, военную технику, боеприпасы, продовольствие, лечил раненых и даже одержал победу в сражении.

За время войны на фронте побывали почти полмиллиона красноярцев — 455 тысяч человек. Из них не вернулись домой 168 тысяч. В Красноярском крае было сформировано около 40 воинских формирований. В их числе знаменитая 119-я стрелковая бригада, первой в крае ушедшая на фронт, 365-й стрелковый полк, одержавший зимой 1941 года первую и самую важную победу в битве за Москву, 78-я добровольческая бригада, почти целиком павшая в боях в Подмоскowie, 309-я стрелковая дивизия, дошедшая до Берлина.



Основная тяжесть труда в тылу — в производстве и сельском хозяйстве — легла на плечи женщин, стариков, подростков. Они трудились по 13-14 часов в сутки, недоедали, недосыпали, но отдавали фронту всё, чем могли поделиться.



Одна из героических страниц военной истории нашего края связана с работой секретной авиатрассы «Аляска — Сибирь». По этой трассе, базовым пунктом которой был Красноярск, советские лётчики доставляли в страну американские самолёты. Трасса была построена буквально на пустом месте за несколько месяцев 1942 года.



Другой большой заслугой нашего края была работа по лечению больных и раненых красноармейцев. В Красноярском крае в годы войны действовало более 60-ти эвакуационных госпиталей, которые принимали самых «тяжёлых» больных. В Красноярске до сих пор работает один из них — госпиталь ветеранов войн.

Наш край был конечным пунктом медицинской эвакуации, и пациенты местных госпиталей, имея самые сложные ранения, нуждались в длительном лечении. В одном из эвакогоспиталей Красноярска работал выдающийся врач и священнослужитель — Валентин Феликсович Войно-Ясенецкий (святитель Лука). Он был самым опытным хирургом края и спас огромное количество жизней советских солдат.

Красноярским госпиталям оказал значительную помощь образованный в 1942 году Красноярский медицинский институт. Он был создан на основе медицинских вузов, эвакуированных из Воронежа и блокадного Ленинграда.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ

**Война изменила Красноярский край, заставив его радикально измениться в промышленного гиганта.
На выполнение этой задачи ушло много сил и даже жизней.**

Спасибо за внимание, на этом презентация окончена.



Ссылка на презентацию

Ссылки на интернет ресурсы

<http://airaces.narod.ru/spane/sobolev2.jpg>

<http://www.krskstate.ru/dat/Image/0/history/vov-big.jpg>

https://content-3.foto.my.mail.ru/community/pobeda70/_groupsphoto/h-449.jpg

<https://zen.yandex.ru/media/etosibir/legendarnaia-aviatrassa-aliaska--sibir-5d11b16f78854a00ae3dca63>

https://gapeenko.net/wp-content/uploads/2013/06/Vojno-YAsenetskij_7.jpg

<http://900igr.net/up/datai/135253/0001-002-.jpg>

<http://passport.krskstate.ru/about/history/0/id/14830/print/yes>